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Geachte mevrouw Wiersma,  

 

De leden van de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit (LNV) hebben met be-

langstelling kennisgenomen van uw brief van 6 maart 20251 over de voortgang van de ontwikkeling 

van de mestproductie. De leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, D66, SP, de ChristenUnie 

en de PvdD gezamenlijk en de leden van de fracties van het CDA en OPNL gezamenlijk hebben naar 

aanleiding hiervan een aantal vragen en opmerkingen.  

 

Vragen en opmerkingen van de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, D66, SP, Chris-

tenUnie en PvdD 

In uw brief van 6 maart jl. schrijft u “Als de verwachte excreties worden afgezet tegen dit nationale 

plafond zal in 2025 – bij verder ongewijzigde omstandigheden – het nationaal plafond naar verwach-

ting worden overschreden. Hierbij is de huidige inzet gericht op vermindering van de mestproductie, 

zoals het afromen van dierrechten en fosfaatrechten, het effect van deelname aan de Lbv- en Lbv-

plus, een nieuwe beëindigingsregeling en het voerspoor nog niet meegenomen.”.  

 

Wat is uw verwachting ten aanzien van de overschrijding van het nationaal plafond als “de huidige 

inzet gericht op vermindering van de mestproductie, zoals het afromen van dierrechten en fosfaat-

rechten, het effect van deelname aan de Lbv- en Lbv-plus, een nieuwe beëindigingsregeling en het 

voerspoor” wel wordt meegenomen? Kunt u schetsen wat de consequentie is als het nationaal pla-

fond wordt overschreden? 

 

Vragen en opmerkingen van de leden van de fracties van het CDA en OPNL 

Deze leden lezen in uw brief van 6 maart 2025 dat bij ongewijzigde omstandigheden het nationaal 

mestproductieplafond in 2025 naar verwachting zal worden overschreden. Zij constateren dat u in 

de brief verwijst naar maatregelen die nog niet in de berekeningen zijn meegenomen. Zorgen de 

maatregelen die u beschrijft voor voldoende daling van fosfaat- en stikstofexcreties in 2025 voor het 

behalen van de doelen? Zo ja, kunt u dit onderbouwen?  

 

 

1 Kamerstukken I 2024/25, 36 618, J. 

 



 datum 9 april 2025 

 ons kenmerk 176693.01U  

 blad 2 

 

 

 

 

 

In het debat over de wijziging van de meststoffenwet op 12 november 2024 in de Eerste Kamer gaf 

u aan nog geen scenario’s te hebben voor het moment dat de wettelijke doelen niet behaald lijken te 

worden.2 Hierbij verwees u naar de uitkomsten van ‘weegmomenten’. Tegelijkertijd is het doel van 

deze regering om een generieke korting van mestproductierechten te voorkomen, zoals u herhaalde 

in het debat.3  

In hoeverre ziet u op basis van de CBS-kwartaalrapportage aanleiding om het beleid op reductie van 

mestproductie bij te sturen? Ziet u daarbij aanleiding om scenario’s uit te werken als het staande 

beleid onvoldoende blijkt voor de uitvoering van de doelen? In hoeverre kunt u onderbouwen dat uw 

inzet voldoende is om een generieke korting te voorkomen? 

 

Deze leden hebben bovendien een vraag naar de effectiviteit van de lopende en aangekondigde be-

eindigingsregelingen. Deze leden constateren namelijk dat medeoverheden in de uitvoering vrezen 

dat veehouders zich terugtrekken uit de landelijke beëindigingsregelingen.4 Kunt u hierop reflecteren 

in het licht van de te behalen mestproductiedoelen? Kunt u daarbij aangeven in hoeverre u duidelijk-

heid kan bieden aan veehouders die geïnteresseerd zijn in deelname aan de beëindigingsregelingen?  

 

Deze leden vragen voorts of u deze Kamer op de hoogte kan houden van de uitvoering van de mest-

productiedoelen. Kunt u daartoe de aankomende CBS-kwartaalrapportages en uw reflectie daarop 

delen? 

 

De leden van de vaste commissie voor LNV zien uw reactie met belangstelling tegemoet en ontvan-

gen deze graag uiterlijk 6 mei 2025.   

 

Hoogachtend, 

 

 

 

G.J. Oplaat 

Voorzitter van de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit 

 

 

 

2 Handelingen I 2024/25, nr. 7, item 7.  

3 Bijlage bij Kamerstukken II 2024/25, 36471, nr. 96, p. 53. 

4 F. Yntema & S. Bürmann, ‘Gemeenten zijn bang voor afhakers bij uitkoopregeling veehouderij’, NOS Nieuws 22 

maart 2025, via: https://nos.nl/artikel/2560671-gemeenten-zijn-bang-voor-afhakers-bij-uitkoopregeling-vee-

houderij  

https://nos.nl/artikel/2560671-gemeenten-zijn-bang-voor-afhakers-bij-uitkoopregeling-veehouderij
https://nos.nl/artikel/2560671-gemeenten-zijn-bang-voor-afhakers-bij-uitkoopregeling-veehouderij

